

# “四区合一”会影响公招吗? 省公务员局:今年计划不变

网友疑问:精简到11个区后,为什么需要的公务员反而还变多了

2月20日,南京区划调整方案公布,四区并二,两县改区。与此同时,南京市的2013年公务员招考简章发布,计划招录599人,较去年增48人。看到这里,有网友发出了疑问,精简之后,为什么需要的公务员还越来越多呢?对此,现代快报记者采访了江苏省和南京市公务员局相关负责人。

现代快报记者 项凤华

## A/ 区划调整会影响今年招录吗?

今年南京市公务员招录涉及34个市级机关部门、13个区县、10个垂直管理单位,计划招录职位443个、599人。其中市级机关计划招录124人,区县机关计划招录276人,乡镇街道机关计划招录40

人;省垂直管理机构共计划招录159人。昨天,现代快报记者统计了一下,原白下区和秦淮区都分别要招14人,原鼓楼区招21人,原下关区要招30人,原溧水县招27人,原高淳县招37人。

## 今年计划不变

“我们去年10月份收到了南京市报来的招录计划,那时还不知道区划调整的事情。”省公务员局考试录用处调研员刘德宁表示,南京区划调整不会影响此次招录,已经发布的招录计划不变。

## 以后慢慢调整

办?可以先允许暂时超编,然后慢慢核减编制。或者把一些年轻干部派下基层,比如到街道去。”不过他表示,目前谈这个问题还早。下月底前,新区领导班子配备到位,4月底前,新区部门干部和事业单位领导调整到位。而南京今年的招录公务员工作才刚启动,笔试、面试、体检、考察、公示、录用审批和备案,全部完成也要等到6月底前。

## 现在还不好说

调整后的第一年招录公务员,但是招录计划并没有减少,今年苏州要招868名公务员,在全省13个市中,招人最多。



南京下关区政府大楼。和鼓楼区合并后,它将完成作为区政府大楼的使命



南京秦淮区政府大楼。和白下区合并后,它将完成作为区政府大楼的使命

## C/ 明年南京招录人数会减吗?

区划调整,让很多考生担心,四区并二了,明年南京招公务员很可能会减少。对此,江苏省和南京市公务员局的相关负责人都表示,

有一个单位了,那原两区分别招来的人怎么办呢?

南京市公务员局有关负责人表示,没有空编是不允许招人的,现在这些单位提出招人,肯定是缺人手的。“但是过去缺人和将来缺人不一样,比如,某区教育局原来是10个人,另一区的教育局也是10个人,两个合并后不需要20人,可能15个人就够了。那么富余的人员怎么

## 现在还不好说

目前还不好说,还是要看空编的情况。最明显的例子就是,去年苏州市撤销了沧浪区、平江区、金阊区,设立姑苏区,今年是苏州区划

## 民政工作者

希望新区给城北困难群众带来福音

## 社区主任

希望磨合期短一点  
惠民政策就高就好

## 社区工作者

希望能交流各自社区先进经验

“鼓楼区是南京的‘首善之区’,一直着力构建困难群众综合保障长效机制,特别是在保障城市低保户生活方面,高于全市标准水平。”得知下关鼓楼合并成新鼓楼区,热河南路街道民政科科长杨玲第一个想到的,就是原鼓楼区较高的低保金标准。“成立新鼓楼区,希望能给城北困难群众多带来实惠。”

昨天,淮海路社区一名社工上班之后就忙着拍照,他把带有“白下区”字眼的牌匾,全部拍了下来,准备作为“历史”封存了。

“不仅我们这位社工,大家从情感上都很不舍。”社区主任周蓉说,在白下工作、生活这么多年,一下子没了“白下区”,多少会有点失落的。

不过,大势所趋,大家都支

持“合并”。“两个区发展都遇到各自的‘瓶颈’,希望这次合并能让资源最优组合,让领导班子更强有力地为民办事。”周蓉说,大家都特别希望两个区合并后,能碰撞出更多的正能量,摩擦出新的干劲和火花,让百姓得到更多实惠和服务。

“这次合并对社区这个层面,波及不是太大。”周蓉说,社区的服务宗旨、内容、对象、质量都不

山社区书记陶艳红则表示,原两区在社区建设上都有各自特点,“下关的社区在硬件条件上比鼓楼要好,空间大,设施全,鼓楼在这方面就不如下关,但鼓楼在社区标准化管理和社工服务、考核等方面制度就完善,成立新区后,可以相互学习交流。”

据悉,2012年,鼓楼区新制订了《鼓楼区创建“星级文明和谐社区”指导评价细则》,对全区64个社区进行星级评定,从社区组织

“以前我就曾遇到过,有些居民住在二板桥,但他的户口一直留在鼓楼区,享受鼓楼区较高的保障金标准和社会服务。两区合并之后,这样的现象就没必要了。”杨玲说,原下关区有4000多户低保户,如果能提高他们的保障金发放数额,达到与鼓楼区水平一致,这一群体生活将迎来一个不小的变化。

会变,要变也只会“更上一层楼”。大家只希望上级部门的整合,能尽量缩短磨合期,让部门和社区尽快接轨。

原白下区和秦淮区,在惠民政策和社工待遇上,多少会有一点差别。对此,周蓉表示,在惠民政策上,大家希望“就高就好”。在社工待遇上,也同样“就高不就低”。

建设、居民自治、治安管理、环境卫生、文明创新等方面,评出四星级社区12个,三星级社区41个,二星级社区11个。同时,全区还出台了社区专职人员考核办法,将星级社区评定和个人考评与社工奖金相连,提高社区工作人员工作的标准化、服务化和积极性。“如果可以将鼓楼的社区建设体系引入,同时结合自身特色,我们一定可以创建出更好的社区服务体系。”小杨说。

## 幕后故事

为何“结婚证”上  
鼓楼秦淮是女的?

揭秘最火微博“在一起更美好”制作内幕

这两天,网上最火的莫过于南京行政区划调整尘埃落定的新闻了,而一同走红的还有一个微博,即南京市委宣传部政务微博“@南京发布”创作的“在一起更美好”的微博。截至昨天晚上7点,该微博被转发近6000条,评论1300多次。

这个有才的微博是怎么出炉的?现代快报记者了解到,其实这个微博是“@南京发布”团队集体创作出来的。

“此前一直有网友@我们,问小布区划调整的事儿,当时我们的主要领导就有一个想法,用拟人化的方式发布这个消息。”南京市委宣传部新闻处处长潘涛表示,于是有了鼓楼和下关,白下和秦淮“结亲领证”的创意。

细心的网友发现,“结婚证”上,“鼓楼”和“秦淮”的性别是女,“下关”和“白下”的性别是男,有网友调侃“小布一定是女权主义者”。对此,潘涛表示,他们其实是按文件上的名字排序,结合结婚证的模板制作的,没有其他特别的意思。

有了创意,关键是发布什么内容?“当然是解答网友心中的疑惑,”潘涛表示,比如有网友担心,下关、白下这两个老字号的区名消失后,它们所对应的文化会不会也渐渐没有了?“不存在。”“@南京发布”便以史料说话,说服力十足。据悉,当天下午接到要发布区划调整的消息后,“@南京发布”团队便开始分工创作,整个制作过程大约用了两三个小时。

现代快报记者 鹿伟